

《合肥市智慧学校建设实施规划(2019-2022年)》发布

合肥市鼓励教师对学生进行差异化辅导

日前,合肥市教育局正式发布《合肥市智慧学校建设 实施规划(2019-2022年)》,其中明确,将围绕减轻学生过 重的课业负担、解决"三点半"难题,引导学生通过市教育 云平台的"午间视频""智慧课堂"实现课后自主学习,并鼓 励教师依据课堂采集、分析的"大数据"结果对学生进行差 异化辅导。根据规划,到2022年,实现教学点智慧课堂全 覆盖,乡村普通中小学全部达到智慧学校建设要求。

■ 记者 于彩丽

2022年实现教学点智慧课堂全覆盖

随着经费投入的不断加大,近年来,合肥市的教育信 息化建设与应用也已"硕果累累"。根据合肥市教育局统 计,截至2018年底,全市普通中小学宽带接入率、校园网 建有率、班级多媒体覆盖率均为100%;师机比、生机比分 别为 0.76:1 和 5.8:1; 网络学习空间师生注册率均达 100%;智慧课堂覆盖全市1600余个班级。

"智慧学校"的建设也正在从城区中小学向乡村普通 中小学、教学点不断延伸。此次发布的《规划》中就明确 了"时间表"——到2021年,完成74%的智慧学校建设任 务;到2022年,实现教学点智慧课堂全覆盖,乡村普通中 小学全部达到智慧学校建设要求,城镇中小学基本建成 智慧学校,从而构建全市教育信息化综合应用平台。通 过智慧学校建设与应用工作的开展,全面提升教师教育 信息化应用水平和师生信息素养,建设教学更加高效、评 价更加精准、管理更加科学、生活更加智能、文化更加丰 富的校园环境,让全体师生切实感受到新时代下的教育 教学变革,助力合肥市教育现代化跨越式发展。

鼓励教师对学生进行差异化辅导

那么"智慧学校"建成后,将对学生的学习方式、老师 的教学方式带来哪些不同?

规划指出,充分利用好已建的在线课堂系统实施线

上帮扶,提高师生之间的实时互动交流,实现优质教育资 源共享。利用信息技术手段开展好县(市)区间教育帮扶

合肥市将围绕减轻学生过重的课业负担、解决"三点 半"难题,落实课后服务管理系统的常态化应用。比如, 引导学生通过市教育云平台的"午间视频""智慧课堂"实 现课后自主学习,鼓励教师依据课堂采集、分析的"大数 据"结果对学生进行差异化辅导。在课后向学生开放创 新实验室 数字化探究实验室以及计算机数室等 促进学 生兴趣养成和特长发展,提升学生综合素质。

同时,建设合肥市中小学立德树人工作情况监测与 评价系统,面向学生和学校两个主体,整合普通高中教育 教学质量评价、全市中小学生学业质量绿色指标评价、全 市小学生学业评价方式改革实验等,实现学校教育质量 监测与综合评价水平的提升,推动合肥市学生核心素养 整体提升,促进学生全面健康发展。

合肥新桥机场航站区扩建工程可研报告获批

将新建35.156万平方米T2航站楼



正在改扩建的新桥机场停机坪

星报讯(记者 祝亮) 市场星报、安徽财经网 (www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从省发展改 革委基础设施发展外获悉,近日,省发展改革委批 复合肥新桥机场航站区扩建工程可研报告,为项目 年内开工建设奠定了重要基础。

根据可研报告批复,合肥新桥机场航站区扩建 工程按满足2030年旅客吞吐量4000万人次、货邮 吞吐量35万吨规划设计。主要建设内容为:新建 T2 航站楼 35.156 万平方米、空侧站坪机位 67 个、综 合交通中心17.52万平方米、机场信息中心2万平方 米、旅客过夜用房3万平方米,配套建设机坪排水、 消防、照明、机务用电、围界、T2 航站楼前高架桥及 地面交通系统, 停车场, 综合管廊等设施, 工程估算 总投资1552987万元。

在此次工程批复中,最让市民关注的莫过于T2 航站楼了。据了解,目前合肥新桥机场航站楼,也 就是我们常说的"热带鱼"今后将成为T1 航站楼, 它的建筑面积为11万平方米。也就是说即将新建 的T2 航站楼将有目前航站楼的3 倍那么大。

据设计方透露,T2 航站楼设计会最大限度保留 目前航站区水体的,延续滨水生态特征;一步一景构 建"园林机场";贯彻海绵城市绿色理念,重塑水文环 境,打造"园林新桥"。设计不仅富有时代气息,还会 彰显徽风皖韵的气质,将安徽环境资源优势和独特 的地域文脉融入其中。突出平安、绿色、智慧、人文 等要求。整个T2 航站楼内部通风,借鉴天井的灵感, 会主要考虑自然采光和自然通风。未来,乘客漫步 于新桥机场二期候机大厅,宛如步入水墨江淮的园 林当中。

此外,T2 航站楼整体布局尊重现有航站区规 划,东侧给未来T3留足发展空间。根据相关规划, 新桥机场远期目标年还将规划建设T3航站楼,建筑 面积约25万平方米,满足2500万人次/年处理需 求,并扩建T1 航站楼为20万平方米,满足2500万 人次/年处理需求。

"实施合肥新桥机场航站区扩建工程,对提升合 肥区域航空枢纽功能,促进长三角区域一体化发 展,推动全省打造开放新高地具有重要意义。"省 发展改革委相关负责人表示,下一步,将积极配合 安徽民航机场集团,加强与民航华东地区管理局沟 通衔接,抓紧开展项目初步设计报批,力争年内早 日开工建设。

亳州民用机场初步设计获批 确保年内早日开工建设

星报讯(记者 祝亮) 市场星报、安徽财经网 (www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从省发展 改革委基础设施发展处获悉,近日,民航华东地 区管理局会同省发展改革委批复了亳州民用机 场工程初步设计及概算,为项目年内开工建设奠 定了重要基础。

根据项目初步设计批复,机场主要建设内容 和规模为:新建一条长2600米跑道、2条垂直联 络道、8个C类机位站坪、新建航站楼6078平方 米、航管楼及塔台1196平方米、综合业务楼 2891.5平方米、货运站930平方米,配套建设空 管、供油、供电、消防等辅助设施,项目核定概算 总投资为10.8亿元。

据悉,亳州是我国的历史名城,不仅历史文 化底蕴深厚,同时地大物博,当中蕴含的自然资 源也是极为丰富。尤其是中药材资源,在国内外 都有着相当大的名头,是全世界最大的中药材中 心,所以对于亳州的未来发展,不仅要扩大与周 边地区的影响力,更是要扩大与全世界各国的影 响力。基础交通建设是城市发展中重要的部分, 其中就包括民用机场。

根据此前的环评公示,安徽亳州民用机场场 址位于亳州市涡阳县西部标里镇以西、刘竹村附 近区域, 距亳州市中心直线距离约33.5km, 直北 方向约160°处,公路里程约38km。场址距涡阳 县直线距离约29km、距蒙城县约68km、距利辛 县约53km。

亳州民用机场是一座4c级民用机场,可满足 空中客车 A320. 波音 737 等双发中程窄体客机起 降。这座机场的建立对于促进当地景区发展、促 进中药业发展有着巨大的作用,机场建成后将与 古城东站形成空铁联动,将会给当地带来巨大的 机缘。与此同时,当地的影响力将会与周围辐 射,预计营业后每年将输运数十万人,填补了亳 州没有民用航空的空缺,而对于整个安徽来看, 这座亳州机场也将完善安徽的机场布局。

建设亳州民用机场,不光可以填补当地的空 白,构建道路线路布局体系,对推动当地与周遭 地区相连接也有重大意义。下一步,省发展改革 委将积极配合亳州市有关方面,按照民航机场建 设管理规定,抓紧开展机场施工图设计和招投标 等相关工作,确保机场年内早日开工建设。